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Procesul verbal 

al ședinței ordinare din data de 29.12.2025 

 

 

            Încheiat astăzi 29.12.2025, ora 8:45, în cadrul ședinței ordinare a Consiliului Local 

Daia,  care se desfășoară la sediul primăriei comunei Daia, judeţul Giurgiu, în sala de ședințe. 

 Consilierii locali au fost convocați prin Dispoziția primarului nr.183 din 23.12.2025 și 

Convocarea nr.6028 din 23.12.2025. 

Participă la şedinţă primarul, secretarul general al U.A.T. Daia, dna. Covei Mariana, dl. 

Victor Lăcătușu ambii făcând parte din aparatul de specialitate al primarului comunei Daia, 

consilierii locali: dl. Ghidănac Fănel, dl. Iordache Nicolae, dna. Voinea Georgeta, domnul 

Frâncu Ion, dl. Buzică Mihai, dl. Ilie Zlotea, dl.Tudorache Marin, dl. Tănase Adrian-Marian, 

dl. Chiriță Vasile și dna. Mirea Cristina-Georgiana. În sală se află ți un cetățean al comunei 

Daia, domnul Ilie-Florin Iordache. 

Domnul președinte de ședință Zlotea Ilie: Bună dimineața, domnilor consilieri! 

Declar şedinţa deschisă.  

Secretarul general al U.A.T. Daia, doamna Pomenea Ana-Maria, anunță faptul că 

ședinţa consiliului local este legal constituită întrucât se desfăşoară în prezenţa majorităţii 

consilierilor locali în funcţie, astfel sunt îndeplinite prevederile art.137 alin. (1) din Ordonanța 

de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și 

completările ulterioare, fiind prezenți 9 consilieri locali din cei 11 în funcție. 

 Dna. secretar general al U.A.T. Daia: Acum vă rog să ne ridicăm pentru ascultarea 

Imnului național al României! 

IMNUL  DE STAT 

 

Domnul președinte de ședință Zlotea Ilie:  După cum ați observat, pe proiectul ordinii 

de zi de astăzi avem două proiecte de hotărâre. Vreau să fac mențiunea că a fost depus 

amendamentul înregistrat sub nr.6064 din 29.12.2025 privind modificarea și compeltarea 

proiectului de hotărâre privind  stabilirea impozitelor şi taxelor locale pentru anul fiscal 2026, 

pus la dispoziția consilierilor locali în cadrul ședinței comisiilor de specialitate. Aveți 

amendamente sau mențiuni, domnilor consilieri? Dacă nu sunt, am să vă supun la vot proiectul 

ordinii de zi de astăzi. 
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CINE ESTE PENTRU? MULȚUMESC. ÎMPOTRIVĂ? ABȚINERI? 

(UNANIMITATE) 

 

Doamna secretar general: Vă rog să îmi spuneți dacă sunt neparticipări la vot sau nu 

se poate participa la dezbateri? Nu. Mulțumesc! Acum am să supun la vot procesul-verbal al 

ședinței ordinare din data de 18.12.2025. Aveți amendamente sau mențiuni cu privire la acesta? 

Nu. Supun la vot procesul-verbal din data de 18.12.2025.  

 

CINE ESTE PENTRU? MULȚUMESC. ÎMPOTRIVĂ? ABȚINERI? 

(UNANIMITATE) 

 

 Domnul președinte de ședință Zlotea Ilie: Se dă citire proiectului nr.1 de pe  ordinea 

de zi: 

 1. Proiectul de hotărâre a consiliului local nr. 55 din 17.12.2025 privind înființarea 

unui post contractual de mediator sanitar în cadrul Compartimentului Asistență socială 

și S.V.S.U. din aparatul de specialitate al Primarului comunei Daia, județul Giurgiu și 

modificarea Organigramei şi a Statului de funcţii. 

- iniţiator- Primar- ȘERBAN ADRIAN-FLORIN 

-  avizul  comisiei juridice şi apărarea ordinii publice; 

-  avizul  comisiei economică, dezvoltare regională și integrare europeană; 

 Domnul președinte de ședință Zlotea Ilie: Dacă există întrebări sau observații cu 

privire la acest proiect de hotărâre, vă rog să le formulați. 

            Domnul consilier Frâncu Ion: Rog pe domnul primar să ne explice în ce constă acest 

proiect și care sunt implicațiile lui. 

            Domnul Primar : Proiectul vizează înființarea unui post de mediator sanitar, post care 

nu este finanțat din bugetul local, ci prin Direcția de Sănătate Publică. Finanțarea este asigurată 

integral din surse externe bugetului local, astfel încât acest post nu generează cheltuieli 

suplimentare pentru comuna Daia și nu afectează în niciun fel bugetul local. 

            Domnul consilier Frâncu Ion: Vă rugăm să precizați care vor fi atribuțiile persoanei 

care va ocupa postul de mediator sanitar? 

            Domnul Primar: Mediatorul sanitar va avea rolul de legătură între comunitate și 

sistemul de sănătate publică. Acesta va informa și va sprijini persoanele vulnerabile în accesarea 

serviciilor medicale, va contribui la monitorizarea situațiilor cu risc medical și social și va 

colabora cu medicul de familie, unitățile sanitare și Direcția de Sănătate Publică.   

            Doamna consilier local Mirea Cristina-Georgiana: Consider că inițiativa este una 

foarte bună și benefică pentru comunitate, însă solicit ca în măsura în care cadrul legal permite, 

să fie analizată posibilitatea includerii în fișa postului a unor atribuții care să vizeze și 

colaborarea cu Școala Daia. 

 Doamna secretar general: Atribuțiile mediatorului sanitar sunt reglementate prin 

ordine ale Ministerului Sănătății care stabilesc clar cadrul de desfășurare a activității acestuia. 

Orice completare a fișei postului va trebui să respecte aceste reglementări și să fie în strânsă 

legătură cu scopul și specificul postului. Se va analiza posibilitatea includerii unor atribuții care 

să permită colaborarea cu unitățile de învățământ, fără a depăși competențele stabilite de 

legislația în vigoare. 



Domnul președinte de ședință Zlotea Ilie: Dacă nu mai sunt întrebări sau observații, 

supun la vot Proiectul nr. 1 de pe ordinea de zi. 

 

CINE ESTE PENTRU? MULȚUMESC. ÎMPOTRIVĂ? ABȚINERI? 

(UNANIMITATE) 

 

 Domnul președinte de ședință Zlotea Ilie: Se dă citire proiectului nr.2 de pe ordinea 

de zi: 

 2. Proiectul de hotărâre a consiliului local nr. 57 din 18.12.2025 stabilirea 

impozitelor şi taxelor locale pentru anul 2026. 

- iniţiator- Primar- ȘERBAN ADRIAN-FLORIN 

-  avizul  comisiei juridice şi apărarea ordinii publice; 

-  avizul  comisiei economică, dezvoltare regională și integrare europeană; 

 

Domnul președinte de ședință, Zlotea Ilie: Dacă există întrebări sau observații cu 

privire la acest proiect de hotărâre, vă rog să le formulați. 

Domnul consilier Frâncu Ion: Cu cât se majorează efectiv taxele? Care este creșterea 

raportată la nivelul maxim prevăzut de lege? 

Doamna Covei Mariana: Nu există o majorare generală aplicată tuturor taxelor. 

Nivelurile impozitelor și taxelor au fost stabilite strict în limitele Codului fiscal. De asemenea, 

consiliul local are posibilitatea legală de a acorda, în anumite condiții, reduceri sau scutiri 

temporare, pe baza unor analize cost–beneficiu. 

Domnul Primar: Subliniez că proiectul respectă întocmai prevederile legale. Ajustările 

nu depășesc plafoanele stabilite de legiuitor și sunt similare cu cele aplicate de alte unități 

administrativ-teritoriale din zonă. Până în prezent, administrația locală a manifestat toleranță 

față de cetățeni, inclusiv prin neaplicarea imediată a măsurilor coercitive și prin analizarea 

posibilității de reduceri sau scutiri, așa cum permite Codul fiscal. Totodată, trebuie să 

menționăm că există restanțe semnificative, în special la taxa de salubritate, unde se 

înregistrează întârzieri de 5–6 facturi. Stabilirea corectă a taxelor este necesară pentru 

asigurarea continuității serviciilor publice și pentru respectarea obligațiilor legale, inclusiv 

pentru evitarea sistării fondurilor de la bugetul de stat.  

Domnul consilier Frâncu Ion: Consider că nu se face suficient pentru recuperarea 

taxelor și impozitelor de la cetățeni. De ce nu se declanșează executări silite într-un număr mai 

mare? De ce nu se merge până la capăt cu recuperarea acestor bani? Sunt oameni care stau de 

ani de zile fără să plătească. 

Doamna Covei Mariana: Primăria a întreprins toate demersurile prevăzute de lege: 

somații, titluri executorii și deschiderea procedurilor de executare silită acolo unde condițiile 

legale au fost îndeplinite. În același timp, legea ne obligă să avem o abordare echilibrată, 

inclusiv prin analiza cost–beneficiu și prin luarea în considerare a situațiilor sociale speciale, 

așa cum prevede Codul fiscal. 

Doamna consilier Mirea Cristina-Georgiana: Domnule consilier, în acest context, ce 

măsuri concrete propuneți? Există debitori fără venituri, fără bunuri urmăribile sau fără 

domiciliu stabil. Ce soluții legale considerați că pot fi aplicate în aceste cazuri? 

Domnul consilier Frâncu Ion: De exemplu, în cazul lui Bebe Bolintiș, de ce nu se face 

nimic, deși figurează ca datornic și deține casă și bunuri? Sunt foarte mulți cetățeni în această 



situație. Personal, consider că nu se acționează suficient de ferm. Acești bani trebuie recuperați, 

inclusiv prin executări silite, pentru toți cei care au bunuri și nu plătesc. 

Doamna Covei Mariana: În cazul menționat au fost parcurse toate etapele legale. 

Autoritatea locală este înscrisă la masa credală, aspect comunicat și în ședințele anterioare. 

Primăria și-a exercitat atribuțiile în mod complet și legal, fără a depăși cadrul normativ și fără 

a recurge la măsuri disproporționate. 

Domnul consilier Buzică Mihai: Impozitele se majorează cu 100%? 

Doamna Covei Mariana: Voi oferi câteva exemple concrete, conform anexei la 

proiectul de hotărâre. Pentru o clădire din paiantă cu suprafața de 50 mp, impozitul crește de la 

13 lei la 33 lei, ceea ce reprezintă o majorare de aproximativ 154%. Aceasta este însă valoarea 

minimă permisă de lege pentru acest tip de construcție. 

Domnul consilier Buzică Mihai: Și în cazul terenurilor? 

Doamna Covei Mariana: Pentru un teren intravilan, catetgoria de folosință curți-

construcții, impozitul crește de la 171 lei la 222 lei, o majorare de aproximativ 30%. Pentru 

teren arabil intravilan de 1.600 mp: de la 6 lei (2025) la 13 lei (2026). Pentru teren arabil 

extravilan: de la 66 lei/ha (2025) la 132 lei/ha (2026). 

Domnul consilier Tudorache Marin: Aceste valori sunt stabilite de legiuitor. Le-ați 

dus la nivelul maxim admis? 

Doamna Covei Mariana: Nu. De exemplu, pentru terenul arabil, intervalul legal este 

112–134 lei, iar noi am stabilit 120 lei, deci puțin peste minimul legal. 

Domnul Primar: Am discutat și cu primăriile limitrofe care aplică cote similare pentru 

a menține un tratament fiscal unitar la nivel zonal. 

Domnul consilier Buzică Mihai: La clădiri cum stăm? 

Doamna Covei Mariana: Pentru o casă din cărămidă, construită după 1996, impozitul 

crește de la 136 lei (2025) la 302 lei (2026) în limitele stabilite de lege. 

Domnul Primar: Precizez că taxa de salubrizare nu se majorează. 

Domnul consilier Buzică Mihai: Dacă o majorați, veți ajunge în instanță. 

Domnul Primar: La impozitul pe mijloace de transport ne situăm sub nivelul maxim. 

Domnul consilier Tudorache Marin: Care este procentual creșterea? 

Doamna Covei Mariana: Pentru clădirile din paiantă, creșterea este de aproximativ 

129%, iar pentru cele din cărămidă, aproximativ 102%. 

Domnul consilier Tudorache Marin: Raportat la prevederile legii, unde ne situăm? 

Doamna Covei Mariana: Ne situăm exact în limitele impuse de lege. 

Domnul consilier Tudorache Marin: Așadar, plafonul este între 112 și 134, iar noi am 

stabilit 120. 

Doamna Covei Mariana: Exact. Toate detaliile se regăsesc în anexa proiectului. 

Domnul consilier Tudorache Marin: Este evident că nimeni nu este încântat de 

majorarea taxelor și impozitelor. Este firesc să existe o nemulțumire. Însă trebuie înțeles un 

lucru esențial, si anume ca aceste majorări sunt impuse de lege, iar autoritatea locală are 

obligația de a le aplica. Neîndeplinirea acestor obligații ar conduce pe termen lung la 

incapacitatea financiară a primăriei, situație care ar fi exclusiv responsabilitatea ordonatorului 

de credite și a Consiliului Local. Legiuitorul a oferit un cadru legal clar și un plafon de acțiune. 

Neutilizarea acestuia reprezintă un act de neasumare a responsabilității administrative. 

Domnul președinte de ședință Zlotea Ilie: Dacă nu mai sunt întrebări sau observații, 

supun la vot Proiectul nr. 2 de pe ordinea de zi. 

 

 

 



CINE ESTE PENTRU? MULȚUMESC. ÎMPOTRIVĂ? ABȚINERI? 

7 voturi pentru și 2 abtineri ( domnul Buzică Mihai din partea PSD și domnul Frâncu 

Ion din partea PSD)   

  

 Domnul președinte de ședință Zlotea Ilie: Acum trecem la punctul: Diverse. 

Întrebări, interpelări și răspunsuri. Cine dorește să ia cuvântul? Domnii consilieri locali 

Frâncu Ion și Buzică Mihai și domnul Ilie-Florin Iordache, cetățean al comunei Daia. 

Mulțumesc! Domnule consilier Frâncu aveți cuvântul. 

  Domnul consilier Frâncu Ion:  Vreau să discutăm pe baza acestei liste pe care ne-ați 

pus-o la dispoziție. 

 Dl. Primar: Așa cum am precizat și anterior, lista va fi analizată punctual, nominal, 

pentru fiecare caz în parte. Abordarea primăriei este una legală și responsabilă. În cazul 

datoriilor restante, procedura este clar stabilită de lege: se transmit somații, se inițiază executări 

silite acolo unde sunt îndeplinite condițiile legale și, acolo unde este cazul, creanțele sunt 

înscrise la masa credală. Totodată, primăria a dat dovadă de toleranță, analizând fiecare situație 

în funcție de posibilitățile reale ale contribuabililor. 

 Domnul consilier Frâncu Ion: Pentru ședința viitoare solicit să ne fie pusă la dispoziție 

lista completă, cu toți ceilalți datornici. Menționez că eu am mers personal prin sat cu această 

listă, pentru ca oamenii să fie informați și să aducă banii la bugetul local. 

  Domnul consilier Iordache Nicolae: Câți au venit să plătească, din câți ați anunțat? 

 Domnul consilier Frâncu Ion: Nu pot spune exact. Al doilea aspect pe care vreau să îl 

semnalez este degradarea drumurilor. Ce măsuri luăm? 

           Dl. Primar: În momentul de față nu putem interveni. Există o ordonanță guvernamentală 

în vigoare care blochează investițiile. Suntem îngrădiți legal. Întreb deschis, este cineva dispus 

să voteze o hotărâre împotriva legii? Evident că nu. Anul acesta nu s-au realizat investiții noi 

nu din lipsă de voință, ci din cauza contextului economic și legislativ. Traversăm o perioadă 

dificilă și suntem obligați să ne adaptăm responsabil. 

           Domnul consilier Frâncu Ion: Ce se întâmplă cu drumurile deja asfaltate, dacă se 

degradează? 

           Dl. Primar: Drumurile asfaltate se află în garanție. Există un caz particular la Dăița în 

zona bisericii, unde degradarea nu provine din lucrarea propriu-zisă ci din structura veche a 

terenului. Situația este cunoscută și analizată, iar pentru acel tronson se va identifica o soluție 

tehnică adecvată. 

           Domnul consilier  Frâncu Ion: Al treilea aspect pe care vreau să îl semnalez este   stația 

electrică. Cât a costat? 

           Dl. Primar:  Primăria nu a cheltuit niciun leu din bugetul local. Stația este realizată 

exclusiv din fonduri europene. Era absolut necesară pentru microbuzul electric primit, care 

trebuie pus în funcțiune. Altfel, ce facem dacă microbuzul școlar vechi se defectează? 

            Domnul consilier  Frâncu Ion: Dar dacă se strică microbuzul electric? 

            Dl. Primar: Este în garanție, iar astfel de vehicule sunt noi și monitorizate. Riscul este 

minim. 

  Domnul președinte de ședință Zlotea Ilie: Dacă nu mai sunt alte întrebări, îi dau 

cuvântul domnului consilier Buzică Mihai. 

 Domnul consilier Buzică Mihai: Din punctul dumneavoastră de vedere, ca ordonator 



principal de credite, dacă lista datornicilor era pusă mai devreme la dispoziție, era mai eficient? 

           Dl. Primar: Nu pot anticipa un rezultat ipotetic. Vom putea evalua obiectiv anul viitor 

dacă această măsură a fost sau nu eficientă. Administrarea se face pe rezultate, nu pe 

presupuneri. 

           Domnul consilier Buzică Mihai: Consilierii ar putea ajuta, mergând cu listele la 

cetățeni, să îi informeze și să îi determine să plătească. 

           Dl. Primar:  Apreciez intenția, mulțumesc. Totuși, trebuie să clarific un lucru, care este 

interesul real? Să plătească cetățenii impozitele sau să pierd susținerea lor electorală? Lista a 

fost pusă la dispoziție la solicitarea expresă a dumneavoastră. Dacă aceasta ajunge în spațiul 

public și cetățenii se vor simți lezați, responsabilitatea este clară, iar eventualele reclamații vor 

fi tratate conform legii. 

           Domnul președinte de ședință Zlotea Ilie: Dacă nu mai sunt întrebări sau observații, 

dau cuvantul domnului  Ilie-Florin Iordache. 

  Domnul Ilie-Florin Iordache: Sunt cetățean al comunei Daia, plătitor de taxe și 

impozite. Ce beneficii mi-a adus mie primăria? Drumuri, apă, canalizare? 

           Dl. Primar:  Primăria nu realizează investiții nominale. Toate proiectele sunt gândite și 

implementate pentru întreaga comunitate, nu pentru persoane individuale. 

         Domnul Ilie-Florin Iordache:  Eu nu am primit nimic concret. Alții au fost favorizați, 

eu nu am nici drum. 

         Dl. Primar:  Bugetul este limitat, după cum știți. Investițiile se fac pe baza unor criterii 

obiective și priorități. Astăzi, comuna este asfaltată în proporție de aproximativ 50%, ceea ce 

este un progres major. Suntem printre primele cinci comune care au primit finanțare pentru 

asfaltare și am gestionat fondurile corect și la momentul oportun. 

         Domnul Ilie-Florin Iordache:  Ce ați făcut pentru mine, personal, ca plătitor de taxe? 

           Dl. Primar:  Repet, administrația nu funcționează pe criterii nominale. Beneficiile sunt 

colective, nu individuale. 

           Domnul Ilie-Florin Iordache:  În concluzie, nu ați avut capacitatea să atrageți fonduri. 

           Dl. Primar: Primăria a beneficiat de numeroase proiecte. Am pornit practic de la zero și 

astăzi comuna se află la un nivel ridicat de dezvoltare, lucru vizibil pentru oricine este de bună-

credință. 

           Domnul Ilie-Florin Iordache:  Avem patru stații de autobuz unde stau copii și navetiști, 

cu tabla montată greșit. Aveți în vedere corectarea? 

  Domnul Consilier Local Tudorache Marin: Îmi permit să intervin, chiar 

dumneavoastră ați votat acele stații în forma actuală. 

Dl. Primar:  Voi verifica situația și, dacă este cazul, se va remedia. Vom vedea de ce 

tabla a fost montată invers. 

Domnul Ilie-Florin Iordache:  Am reținut că taxa de gunoi nu a fost majorată, ceea ce 

mă bucură. 

Domnul consilier local Tudorache Marin: Exact. Mai mult, taxa ar putea chiar scădea, 

deoarece se colectează mai puțin gunoi. Serviciul se prestează strict pentru cei care plătesc, ceea 

ce este corect, beneficiezi doar dacă achiți. 

Domnul Ilie-Florin Iordache:  Mă bucur și eu. Nu este normal ca unii să plătească, iar 

alții nu. Toți trebuie să contribuim. 

  



 Domnul președinte de ședință Zlotea Ilie: Bun. Mulțumesc! Întrucât nu mai sunt alte 

intervenții sau subiecte de discutat, declar închise lucrările prezentei ședințe. 

 

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal în două exemplare, care vor fi 

semnate și arhivate conform reglementărilor în vigoare. 

 

 

     PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ,                 SECRETAR GENERAL AL U.A.T.  DAIA, 

                 ZLOTEA ILIE                                             POMENEA ANA-MARIA  


